

PREVENTORIO PARA NIÑOS

Los vitales problemas de la infancia

Sin manifestaciones aparatosas y sin dítirambos de guardarrapia, el Patronato antituberculoso de la Alguara viene realizando una hermosa labor toda generosidad y altruismo, que merece ser comentada con todos los honores del elogio.

La inauguración del Preventorio al aire libre para niños pobres es una de las obras más interesantes que se han realizado en nuestra ciudad en favor de la infancia desahogada. Es así, y no son oficiosidades sin sentido práctico, como se hace una labor eminentemente protectora y humana. Es así como se arranca de la miseria a los niños y se les salva de la muerte.

¡Qué alto ejemplo el del Patronato antituberculoso de la Alguara! ¡Con qué noble entusiasmo, con cuánto fervor realiza su obra de generosidad y de redención! El Preventorio, que debe ensanchar su esfera de acción con el concurso abnegado de las almas buenas, tiene un significado altruista en la vida social de Granada y representa un paso decisivo y trascendental en favor de los niños desamparados.

En nuestra ciudad, como en casi todas las poblaciones españolas, es muy crecida la mortalidad infantil. Esto significa que los problemas de la infancia, incluso los más interesantes, están abandonados.

Ecós de sociedad

Hoy, festividad de Nuestra Señora del Carmen, celebran sus días las señoras doña Carmen Peral, viuda de Santos; Santos de Luzón, Peral de Castaños, Vita de Artea, Gómez Gálvez, Ruiz de Gómez Castilla, Cruz de Mir Peña, García Bodría de Gálvez, Méndez, y las bellísimas señoritas Carmita Rodríguez, Oliveros Montealegre, Cardenete, Derqui, Orbe, Rubio Moscoso, Costillar y Barbero Pascuare.

—Marchó a sus posesiones de Jerez del Marquésado, donde pasará una temporada, doña Encarnación Castilla, viuda de Salmorón, acompañada de sus bellas hijas.

—Marchó a Lanjarón, donde pasará una temporada, el caudatario de la Universidad D. José Jiménez acompañado de sus bellas hijas.

—Marchó a sus posesiones del Sardinero (Santander), don Gustavo Gallardo, acompañado de su distinguida familia.

Triunfo de un granadino

En las oposiciones verificadas en Madrid para cubrir la plaza de subdirector jefe de esta brigada provincial, ha sido propuesto por unanimidad para dicho cargo, el ilustrado doctor don Antonio Robles Jiménez.

Enhorabuena al interesado y a la gloriosa Facultad de Medicina de Granada por este nuevo triunfo obtenido por un alumno de la misma.

La Feria de Muestras

Lista de entidades donantes para los gastos de la Feria de Muestras: Cámara de Comercio, 5.000 pesetas; Unión Mercantil, recaudado entre sus socios, 2.050; Unión Comercial, recaudado entre sus socios, 1.000; Sociedad Tranvías de Granada, 700; Cámara de la Propiedad Urbana, 500; Cámara Agrícola Provincial, 250; Unión de Hoteles, Fondas, Cafés y similares, 300; Sociedad Mutua de Maestros Sastrés, 250; Colegio Libre de Representantes y Comisionistas, de entre sus socios, 250; Sociedad Unión de Confiteros y Pasteleros, 250; Asociación del Gremio de Tejidos, 500; Banco Hispano Americano, 500; señores Hijos de Rodríguez Acosta, 250; Casa Carbonell y Compañía, 250; Aduzcarera La Vega, 250; ídem Nuestra Señora del Carmen 250; ídem La Purísima Concepción, 250; ídem Nueva Rosario, 250; ídem San Isidro, 250; ídem San Pascual, 250.—Total pesetas, 13.600.

En la entrante semana se reunirá el Comité para hacer la liquidación total del celebrado Certamen; al mismo tiempo quedará nombrado el nuevo Comité encargado de organizar los trabajos de la futura Exposición Hispano-Africana.

Dentro de pocos días aparecerá el Catálogo-Revista Oficial de la Feria.

En la Concepción

Mayordomos de la Real e Ilustre Hermandad de la Purísima Concepción, establecida en el Convento de religiosas de su advocación, han recibido un oficio del señor marqués de la Torre, jefe superior de Palacio, en el cual les comunican, por Real orden S. M. el Rey (q. D. g.) y su augusto hijo el serenísimo señor príncipe de Asturias, se han dignado aceptar el honoroso título de Hermanos Mayores Perpetuos de la expresada Real Hermandad.

A las muchas felicitaciones que están recibiendo don Mariano de Zayas y señora por tan alto honorado a esa Hermandad, unimos la nuestra muy sincera, haciéndola extensiva a las distinguidas Corporaciones, Comunidad y hermanos de la misma.

Una señora granadina demente?

La prensa madrileña, llegada ayer a Granada, publica el telegrama siguiente:

Mejilla 12.—Al desembarcar del vapor correo de Málaga ha detenido la policía a una señora de conocida familia granadina, que se dirigía a Orán, donde se proponía residir.

Se le ha encontrado una documentación falsa.

Parece que dicha señora estuvo hace algún tiempo en un manicomio de Madrid y luego regresó a Granada, donde se hallaba depositada en casa de una familia amiga del esposo.

Un buen bebedor

Aquel genial granadino que se llamó Manuel Paso, gran poeta y cordial camarada, era un hombre de un feliz ingenio y de ocurrencias admirables. Sabido es cómo las gastaba el autor de Curro Vargas, cuya vida bohemia y accidentada constituyó una novela interesantísima.

Su incorregible espíritu bohemio, llevó a Manolo Paso a situaciones muy difíciles, de las que él salía como Dios le daba a entender, para caer de nuevo en las mismas precarias estrecheces.

Cualquier literatelo de hoy viviría espléndidamente con muchísimo menos ingenio del que aquel gran romántico derrochaba.

En cierta ocasión iba Paso con una indumentaria deplorable, intentando librarse del frío con el liviano paño de una capa demasiado vieja, cuando acertó a pasar por su lado una muchacha amiga suya, la cual, al verle en tal estado, le dijo:

—Pero chiquillo, ¡qué mal andas!

Y Manolo Paso contestó sonriente:

—No lo creas, hija; porque debajo de esta mala capa se oculta un buen bebedor.

En el Gobierno civil

Votos de gracias

El Gobernador civil señor Aramburu ha recibido atenta y cariñosa comunicación del alcalde de Granada, participándole así como a los jefes de la Comandancia de la Guardia civil, Policía y Seguridad y fuerzas a sus órdenes el acuerdo del Cabildo, concediéndoles expresivos votos de gracias por la valiosa cooperación prestada a las pasadas fiestas del Corpus.

Ordenes severas

Piensa el señor Aramburu adoptar severas medidas contra los vagos que se sitúan en Puerta Real, obstaculizando el paso y desobediendo las órdenes de los agentes de la autoridad, que les ordenan la circulación.

Multas impuestas

Por la autoridad gubernativa se ha impuesto multa de 15 pesetas a Juan Espí Belmonte, por embriaguez y escándalo.

EN TORNO DE UN CERTAMEN POR GRANADA Y POR SU HONOR

«Hay que salir por los prestigios de Granada; en una ciudad de primer orden, como la nuestra, no puede tolerarse que una taifa de escribidores sea ungida, ante España, como una realidad literaria; no. Ni son literatos ni apenas servirán para otra cosa que para redactar una hoja quincenal en un pueblo de menos de cinco mil almas.»

Así, en virilísima protesta, reza cierta carta, que, a mi escasa personalidad, enderezan unos cuantos señores de Granada.

Y ciertamente que es noble la postura. De esa guisa se zircan los desdichados que, en nuestro pabellón literario, de honda espíritu, han inflingido unos cabaleros, tan sobrados de audacia, como honrosos de recto criticismo.

Es un dolor lo acaecido. Y si esta aventura del concurso literario no fuera a repercutir en Madrid—donde el Ateneo y la Real Academia dirán la última palabra—más nos valiera enterar muy hondo la pluma; la pluma, digo, que, según quien la esgrima, es nobilísimo mástil clavado en la barca de la inteligencia, o fementido arpón de conquistar falsas reputaciones. El mismo «bisno» que entre la recia tizona de limpiísima ejetoría y el sutil estilete envenenado de los purpurados florentinos. Enterrarla sí, Granada no puede ofrecer

SILUETA DEL DÍA

LA TRAGICOMEDIA

Ese torero bufo, herido gravemente en una plaza de toros, ha defraudado a sus admiradores, a los alegres compadres de la farsa taurina. No era precisamente para eso para lo que el público asistía al espectáculo. El público iba a reír, a pasar un rato regocijante con las piruetas y actitudes cómicas de los toreros bufos; pero no a llorar. Era un público de farsa grotesca, de sainete hilarante; no un público de tragedia. Pero la vida reserva sorpresas extraordinarias. Por algo se dice que la vida es una constante paradoja. La misma fiesta taurina ofrece de continuo paradojas inverosímiles. Hay toreros que intentan producir emociones fuertes, dando la sensación de un arte trágico, y a lo sumo, despiertan nuestra hilaridad. En cambio, otros se empeñan en hacernos reír y acaban por ponernos demasiado tristes.

El pobre torero bufo, cogido y cornado por el toro, se ha salido lamentablemente de su papel. No era ese, ni mucho menos, su oficio. Su oficio eran las piruetas cómicas, no las piruetas trágicas. La farsa regocijante se convirtió de pronto en dramática escena, donde un hombre, al ensayar una son-

FOOT-BALL

Campo del Real Español

Se ha recibido de Sevilla el siguiente telegrama de un admirador del Real Español:

«Presidente Real Español, campeón San Román, equipo superiorísimo jugarán ustedes en esa, próximo día 20 entrenaros mucho buena suerte; y este otro de la Federación Sur: «Quedó finalista San Román, jugará próximo domingo en esa. Saludos.»

El once de San Román F. C. es una verdadera notabilidad, como lo prueba el haber eliminado equipos de gran importancia durante el Campeonato y llegar a finalista; por tanto, nuestro once va a someterse a una prueba durísima y seguramente pondrán todo su entusiasmo y amor propio para conseguir el precioso galardón de Campeón de Andalucía dentro de su grupo, con lo cual honrará a Granada el primero del Real Español.

De Sevilla, Málaga y Jaén vendrán muchos aficionados para presenciar este interesante encuentro

IMPRESIONES

NOTAS DEPORTIVAS

Como se esperaba, los modestos atletas españoles que han acudido a participar en los deportes clásicos, cuyas competiciones se celebran actualmente en París, no obtienen calificaciones brillantes.

Previamente han dicho que más que a luchar van a aprender y nada hemos de censurar su actuación; antes al contrario, alabar sus buenos deseos y premiar su esfuerzo, merced al cual los «records» españoles, muy por bajo de los extranjeros, van mejorando.

Anotamos con satisfacción que el puesto más honroso de calificación, obtenido hasta el presente por los atletas españoles ha sido obtenido por un andaluz: Jesús Diéguez, que viste los colores del Barcelona F. C., ha llegado el 11.º en la carrera de 10.000 metros lisos, empleando 32 minutos, 34 segundos, batiendo el «record» de España.

El vencedor de la prueba ha sido el irlandés Ritola que ha batido el «record» del mundo, dejándolo reducido a 30 minutos, 23 segundos y 1/5 (el de los pasados juegos olímpicos de Amberes, fué 31 minutos, 14 segundos y 4/5).

El atletismo anglo-sajón sigue imponiéndose sobre el latino. Estos resultados obtenidos una y otra vez han hecho surgir la idea de intensificar las competiciones atléticas entre Francia, Italia, Portugal y España, al objeto de mejorar las marcas de los atletas latinos, mediante esos concursos frecuentes que obligarían a los atletas a estar más continuamente en «forma», robusteciéndose ésta y atrayendo más adeptos al atletismo activo.

Paulino Mecuchuz, el novel y formidable boxeador español, ha sido vencido a los puntos por el campeón de Australia Cook, el que para vencer ha tenido que recurrir a toda su ciencia, cortando cuidadosamente las acometidas de Paulino.

Aun cuando la diferencia de práctica en el «ring» es muy grande entre uno y otro luchador, la distancia, en realidad, es leve, por lo que esta derrota del español nada significa, ya que ahora está dando sus primeros pasos en el pugilismo.

En esgrima, sección de espada, va España ocupando buen lugar. Los esgrimistas españoles han dominado, a más de a Inglaterra, a los ágiles tiradores italianos. A pesar de ello no fiamos en un triunfo definitivo. En el torneo individual, García Montoro llega, «por lo menos, a las semifinales.»

Los patriotas españoles parecen ser que han reaccionado y que después de las derrotas que les hicieron sufrir los americanos del Norte y Sur, todo han sido victorias. La última ha sido más resonante, pues han vencido a Francia por 15 «goals» a 1. La calificación más favorable que pueden obtener por consiguiente, es la tercera.

Sigue corriendo la vuelta ciclista a Francia, y siguen los corredores españoles Janer y Otero luchando como buenos contra sus competidores: el calor y la falta de recursos. Para ayudar a Janer se ha recurrido en Barcelona a allegar fondos con un partido de fútbol, y Otero parece ser que cuenta con el apoyo de una familia acaudalada de Santander. Ello es, en medio del desconsuelo que produ-

INTERESES REGIONALES

EL PUERTO DE MOTRIL

Motril está en el centro de un valle, aprisionado por las sierras de Luján, Guájar y Jolúcar, y el vallado móvil de las azules aguas del mar interno.

Por este mar llegó la civilización de los pueblos extranjeros que vinieron a España; a la extrema tierra de Occidente, para explotar sus riquezas celebradas.

En los bajeles rudimentarios de los tiempos primeros de la Historia, gentes y más gentes, de partes lejanas, hicieron sus intencionadas incursiones en nuestro suelo; traían los productos de sus países; se llevaban pingües riquezas ignotas, de los indígenas.

El mar fué siempre el líquido, camino del comercio.

Cambió la civilización de los modos antiguos a los usos modernos; las blancas velas hechas por los vientos, impulsaban a los ágiles y ligeros barquillos, que salvando las olas se acercaban a las ensenadas y bahías; cambiaban mercancías y emprendían de nuevo la marcha, desplegando sus alas nubes de pájaros marinos en la inmensidad móvil de las aguas, hacia otros sitios, hacia otros lugares.

Las exigencias de la humanidad eran generales.

Cambió en avances gigantesco la civilización de los hombres; llegamos a la cumbre del progreso; ciudades flotantes de acero movidas por sí mismas, atraviesan hoy los mares; se acondicionan con obras ciclópicas los naturales fondaderos; coraceras de ingentes piedras se oponen a las potentes olas en las desnudas ensenadas; se acomodan los barcos de las bajas playas, como sitios de abrigo de los navios de gran calado en bien y beneficio de los cambios del comercio.

Todos los pueblos tienen hoy un ideal común: el ideal económico; a este ideal se supedita la inteligencia humana y el trabajo humano.

Hay pueblos conscientes que se dan cuenta del valor que encierra este ideal; y cuando en ellos la conciencia es plena de su propia capacidad, de su propio valer, despiertan acuciados por las ideas nobilísimas de su engrandecimiento.

Motril es uno de estos pueblos; durmió soñoliento, nostalgado, y despierta sacudiendo sus perezas, sus abatimientos.

Motril pide con todas las veras de su alma al Poder constituido que le dejen lograr su ideal económico; que le ayuden que le auxilien, puesto que el es una ciudad de la misma nación España, para que pueda desenvolver sus capacidades, sus fuerzas.

Motril pide a voces, a grandes gritos, la continuación de su destruido Puerto, como el único medio, como el sólo eficaz medio para su prospera vida.

Motril ante el rumor acentuado que un general del Directorio, el digno general Vives viene a la ciudad de la costa con el exclusivo objeto de visitarla y de visitar su Puerto destruido para poner remedio pronto a tanto abandono, se alborozó de júbilo y se vistió de galas.

Los hijos de Motril son espiñadi-

dos, derrochadores y se disponen a hacer un entusiasmo y nunca visto recibimiento.

Hace ya algunos años, en 1910, unos cuantos maestros tocados de la manía de la cultura, constituyeron una agrupación que se denominó «Misiones pedagógicas»; recorrieron villas y aldeas predicando la «educación»; eran soldados desconocidos del ejército luchador contra el analfabetismo; levantaban el espíritu popular en las plazas públicas, en los Ayuntamientos, en las casas de los particulares. se pensó en llevar la Misión a Motril; a Motril fueron los portavoces de la educación del pueblo con el entonces rector de la Universidad don Federico Gutiérrez; el recibimiento fué digno de una ciudad ilustrada y culta; las músicas recorrieron las calles; las comisiones receptoras se desvivieron en atenciones y minuciosidades; el teatro de Calderón, rebosando de público, fué el triunfo resonante de la Escuela nacional; los soldados desconocidos, los anónimos, sintieron la dulzura de los placeres del espíritu y conservan en su alma la impresión gratísima que les produjo el pueblo motrileño.

Si; esto hizo Motril con aquellos maestros de Esmela extraños, ignorados que no hará ahora con las autoridades, con los hombres prestigiosos que van a visitarlos.

Arcos triunfales de artísticos adornos se alzarán en sus vías y en sus plazas; las músicas recorrerán la población; se ofrecerán banquetes con la delicadeza hidalga que en sí llevan los hijos de Motril; y obedeciendo al sentimiento religioso de la ciudad entera, en la Iglesia del monte en donde se venera la Virgen de la Cabeza la patrona, se cantará con acentos melódicos de fúlpica acaudrada una salve a María, que ofrendarán fervientes los hijos fieles de la Madre exelsa.

LA SEMANA MADRILEÑA

LA OREJA DE ORO, EL SUPRAGIO UNIVERSAL Y EL BROADCASTING ESPAÑOL.—EL VALLE DE ARAN.

He visto la urna continente de los sufragios emitidos por los asistentes a la reciente corrida a beneficio de la Asociación de la Prensa, para la votación de la Oreja de Oro—sí, con mayúscula y todo,—y he quedado desalentado: apenas si parece contener un par de centenares de votos. Desde luego ha de deconstruirse la maliciosa sospecha de que sean de admiradores invitados por el diestro, que ganó con un valor el galardón en la justa taurina, aunque haya habido antes el caso de otro, que regaló en cierta ocasión unos centenares de billetes para la corrida en que actuaba, con el exclusivo objeto de que abuchearan los obsequiados al lustre cronista y crítico taurino Corrochano, de A. B. C. «Es que por no haber hallado amito el vencedor—¡la era—y por haber ganado en el caso la oreja natural, no creen los aficionados necesario votar la de oro?—Parece que estamos hablando de un certamen político y que esto de la natural y la de oro se refiere a la Flor y a la Eglantina de los Juegos Florales, lo cual, por cierto, no sé si los ridiculiza a éstos o a la fiesta nacional.—Ni me inclino a creer, que lo escaso de la votación obedece a la desgana que por falta de educación cívica siente nuestro pueblo por toda clase de lecciones... Sin perjuicio de murmurar a toda hora de los puestos políticos de elección popular estén cupados sin haberlos sometido a previa elección democrática de... quienes tampoco habrían votado, como acostumbra anualmente... Y es que contra cuanto digan los enemigos del régimen y contra cuanto esperan quienes lo defienden, la mayoría de los españoles no se molestan en votar... ¡Ni la Oreja de Oro!»

Por eso me ref, hasta enfermar, al leer en el reglamento de radiotelefonía publicado recientemente en la Gaceta, que para crear el «broadcasting» nacional habrán de declarar estar quejosos de la mediocridad de los programas y de la deficiencia técnica de las transmisiones (más de la mitad de los radioaficionados con licencia) sobre que costará Dios y ayuda hacerles sacar licencia si una votación lo ha de

CASTILLA

EN LA EDICIÓN DE LA TARDE ENCONTRARÁ USTED AMPLIAS INFORMACIONES TELEFÓNICAS DE ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO.

ENRIQUE GONZÁLEZ FLOJ Madrid, Julio de 1924.

EN LA EDICIÓN DE LA TARDE ENCONTRARÁ USTED AMPLIAS INFORMACIONES TELEFÓNICAS DE ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO.

ENRIQUE GONZÁLEZ FLOJ Madrid, Julio de 1924.

INFORMACIÓN TELEFÓNICA

Hasta las seis de la tarde

España en Marruecos

Primo de Rivera a Larache
Tetuán 15

A las ocho de la noche regresó de Ceuta el marqués de Estella, a quien acompañaba el Alto Comisario y los generales Bermúdez de Castro, Riquelme y Serrano.

El presidente del Directorio se propone completar la excursión realizando otras visitas a diferentes posiciones.

Hoy, a las siete de la mañana, el general Primo de Rivera ha marchado a Larache.

Un incendio

Madrid 15

A las cuatro de la madrugada se declaró un incendio en las Chozas de la Alhóndiga, en el paso a nivel de la vía de circunvalación.

La rapidez con que acudieron los bomberos evitó que el fuego se propagara a otras chozas.

Los daños son de consideración.

LA BOLSA

Cotizaciones de hoy
Madrid 15, a las 5 tarde

Interior, 70'35.
Amortizable, 5 por 100, 95'50.
Amortizable, 4 por 100, 89'50.
Banco de España, 565'00.
Tabacos, 240'00.
Francos, 39'10.
Libras, 32'86.
Dólares, 7'53.
Liras, 32'50.

El alza del trigo

Madrid 15

El Gobernador civil manifestó a los periodistas que se había reunido la Junta provincial de abastos para tratar del alza del trigo, que traerá como consecuencia el de las harinas.

Después de larga discusión, los reunidos acordaron que la comisión ejecutiva redacta inmediatamente una ponencia relativa a esta cuestión.

También manifestó el señor Peñalver que se había reunido a los presidentes de los círculos madrileños para solicitar contribuyan a sufragar los gastos de la representación española en la Olimpiada de París.

Acto de confraternidad

Buenos Aires 15

Los españoles e italianos asociados en esta capital han celebrado un acto de confraternidad.

Presidió el coronel Pringle, asistiendo centenares de españoles.

Las vacaciones del Supremo

Madrid 15

Hoy han dado comienzo las vacaciones reglamentarias en el Supremo, que durarán hasta fines de Septiembre.

Los asuntos urgentes serán despachados por la Sala de vacaciones, presidida por el general Zabala y compuesta por los generales Viñes, Belloc, Valcalce y los contralmirantes Azna y Buhiga.

Un cobrador de tranvías apuñalado

Madrid 15

Momentos después de las diez de la mañana se ha desarrollado hoy un sangriento suceso en la Puerta del Angel, y en el que resultó gravemente herido un cobrador de tranvías.

El agresor es un individuo de unos 27 años de edad, llamado Ramón Monlló Castro.

Sin que se sepan los motivos concretos, entre el cobrador Isidro Sáez y el aludido individuo se entabló violenta disputa.

Al llegar a la Puerta del Angel, y cuando el cobrador se disponía a cambiar el trolley, se reprodujo la discusión, insultándose mutuamente aquellos.

Se asegura que Monlló fue abofeteado por el cobrador, y como éste no aceptara el desafío que el primero le propuso, Ramón sacó una cuchilla, dándole una tremenda puñalada al empleado de tranvías.

Cuando el agresor vio a su víctima caer al suelo se dio a la fuga, siendo perseguido por bastantes

El Directorio y el problema de Marruecos

Madrid 15

El «A B C» publica un artículo de carácter oficioso, en el que, entre otras cosas, dice:

«Los últimos incidentes ocurridos en África no modifican en nada los propósitos del Gobierno de metodizar la acción en nuestro protectorado, y que cumplirá, pues su Presidente así lo ha dicho entre los elementos indígenas, interesados en la cuestión, anticipándose a estos anuncios.

Afirma que el problema es moralmente mediocre para que siga interesando a una nación y no corresponde a los sacrificios de hombres y de oro que se hace.

Hay que aligerar el problema, encanzándolo a su verdadera misión, que ocupa un lugar subalterno en las cuestiones decisivas de la Patria, convencidos de la imposibilidad de ocupar totalmente el territorio.

Se aspira, con las gestiones que se realizan, a que el protectorado se acomode a nuestra situación económica, reduciendo al máximo los gastos y repatriando el mayor número de hombres.

En los recientes discursos pronunciados por el jefe del Gobierno señalan claramente estos propósitos».

El proyecto de amnistía

París 15

La Cámara de los diputados ha aprobado por 325 contra 185, el proyecto ley sobre amnistía.

HERRIOT A LONDRES

París 15

Ha marchado a Londres el jefe del Gobierno francés.

Acompañan a Mr. Herriot la delegación francesa en la conferencia interalada de Londres, formulada por 70 miembros.

La apertura de los parques

Ladrid 15

Esta tarde celebraron una reunión el gobernador y el alcalde interino, el secretario municipal y el jardinero mayor del Ayuntamiento, para tratar de la apertura de los parques durante las noches de verano.

Por lo pronto, el de la plaza de España, lo está ya, luciendo su alumbrado hasta las dos de la mañana.

La vuelta a España en aeroplano

Madrid 15

El comandante de los servicios de Aviación don Guillermo Germán y el capitán don Alfredo Gutiérrez, se proponen dar la vuelta a España en aeroplano.

El recorrido es el siguiente: Madrid, Zamora, Vigo, Coruña, Bilbao, San Sebastián, Pamplona, Lérida, Barcelona, Castellón, Alicante, Murcia, Almería, Granada, Málaga, Cádiz, Badajoz, Cáceres a Madrid.

traseuntes que habían presenciado la salvaje hazaña.

Monlló trató de huir, desapareciendo por las calles próximas; pero como observara que otro grupo de individuos le perseguía en dirección contraria, decidió entregarse a la Guardia civil que corría tras de él.

Los guardias lo esposaron convenientemente, teniendo que contener al público, que en número considerable rodeaba al criminal, tratando de lyncharlo.

En medio de un vocerío ensordecedor, el detenido fué trasladado al cuartel de la Guardia civil.

El herido fué conducido a la Casa de Socorro más próxima, donde se le aplicó una puñalada en el séptimo espacio intercostal, de pronóstico gravísimo.

El juzgado de guardia se personó en el cuartel de la Benemérita, tomando declaración al agresor.

Ramón dijo con gran tranquilidad que no se arrepentía de lo que había hecho y que su víctima se las había pagado.

La revolución en el Brasil

Ha habido 3.000 muertos
Londres 15

El embajador del Brasil ha facilitado una nota a la prensa, diciendo que las tropas federales continúan bombardeando a los rebeldes.

Las noticias que se reciben después de los últimos combates, declaran que éstos han sido encarnizados.

Sólo en San Pablo ha habido más de 3.000 muertos.

De Buenos Aires comunican que las tropas rebeldes se encuentran a 13 kilómetros de la capital del Brasil.

Los federales continúan bombardeando a San Paulo, aunque procurando causar los menos daños posibles.

Se ha constituido una Junta provincial de Gobierno con apoyo de la población civil.

Colonias escolares

Madrid 15

Esta mañana salieron para San Lorenzo de El Escorial la primera colonia escolar.

Viajan en segunda clase por haberlo así dispuesto la empresa ferroviaria.

Una viajera se arroja del tren

Lugo 15

En el kilómetro 429 de la línea férrea a esta población, la viajera María Irasella, de 40 años, se arrojó del tren, rodando a la cuneta.

El convoy fué detenido para recoger a la suicida, que falleció durante el trayecto a la estación inmediata.

Dicha mujer había dado a luz hace pocos días, y de resultados del parto sufría accesos de enajenación mental.

Viaje de estudios

Madrid 15

Se encuentran en Madrid la comisión de profesores y estudiantes norteamericanos que han venido para ampliar sus conocimientos del idioma castellano.

Hoy estuvieron en El Escorial visitando detenidamente el Monasterio.

Se proponen visitar Toledo, Avila, Segovia y otras poblaciones.

UNA AGRESIÓN

Valladolid 15

En Fuentes Doradas, un individuo llamado Pedro Dolaba entró en una posada pidiendo agua para beber.

Cuando menos se sospechaba del sujeto, éste acometió a Juan García Díaz y a Juan Catalá, hiriéndoles de gravedad.

El agresor huyó, siendo detenido más tarde por la Guardia civil.

Consejo de Sociedades españolas

Buenos Aires 15

La Federación de Sociedades españolas se han reunido bajo la presidencia del Consejo federal, adoptando varios acuerdos interesantes.

POMADA CEREO

cura tóxicas, quemaduras, herpes, eczemas, grietas, sarna, enfermos piel.

PESCADERÍA CANTÁBRICA

Pescaados y mariscos de todas clases
Unica casa con cámara frigorífica
Servicio a domicilio: Reyes Católicos, 25. Mariana Pineda, 7 Teléfono, 696
HORAS DE VENTA:
De 7 mañana hasta 2 tarde y desde las 6 tarde hasta las 12 de la noche

ENCARGADO

Necesitase persona formal y enérgica; tenga 3.000 pesetas metálicas para dirigir en su domicilio una empresa seria y de gran porvenir; garantizada, exclusiva para Granada y provincia, ante Notario, como

Noticias de Barcelona

El Gobernador, indispuesto
Hoy sufrió una indisposición el Gobernador civil.

Por este motivo no pudo recibir a los periodistas.

El estado de Barajas
El diestro Fausto Barajas se encuentra algo mejorado de la coigida, aunque no ha desaparecido la gravedad.

Los médicos que le asisten se muestran optimistas respecto a su curación, creyendo que dentro de poco tiempo podrá forrear.

Funerales
Hoy se han celebrado funerales por el alma de los policías señores

El Consejo del Directorio

Madrid 15

Los generales del Directorio quedaron reunidos a las siete menos cuarto, terminando el Consejo a las nueve y media de la noche.

A la salida, el general Muslera facilitó a los periodistas referencias de lo tratado.

Asistió el subsecretario de Guerra, quien sometió al Consejo varios expedientes de trámite, algunos de ellos de conmutación de penas de fuero militar.

También se despacharon varios expedientes de otros departamentos.

Durante la reunión se recibieron noticias de haber llegado sin novedad a Larache el general Primo de Rivera.

LA ESTAFA A LA CONDESA DE NIEBLA

Madrid 15

Continúa actuando el juzgado en el asunto de la estafa de la condesa de Niebla, no habiendo nada nuevo que consignar.

Desfilaron varios testigos que no añadieron detalle alguno a los ya conocidos.

También declaró la condesa de Niebla, diciendo que Manzaneros no ejercía la administración en la forma que él ha dicho.

EL NEGOCIO DE LAS CASAS BARATAS

Madrid 15

Un individuo formuló hoy una denuncia contra el Consejo de Fomento Agrícola, establecido en la Avenida del conde de Peñalver, 28, que anuncia la construcción de casas a plazos.

Declara el denunciante que hizo entrega de 5.000 pesetas para que se le construyera una en la calle del Marqués de Estella, y a estas horas ni han empezado los trabajos ni le devuelven el dinero.

CONSULTA ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE RIÑÓN Y VÍAS URINARIAS POR EL DOCTOR ANSEL GUILJARRO

ESPECIALISTA DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARÍS
CONSULTA DE DOS A CUATRO. GRAN VÍA, 2, PRINCIPAL

NOTAS FERROLANAS

Ferrol 15

Ha zarzado con rumbo a su país el vapor belga «Benetier», después de serle reparadas las averías.

—Hoy dieron comienzo las prácticas en la estación torpedista.

LA SEÑORA DOÑA MARIA JOSEFA TABOADA ORTEGA

Ha fallecido piadosamente en el Señor, después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su director espiritual, don José López Molina; su hijo político, don Juan Jiménez Vázquez; nieto, don Eduardo Jiménez Romero; hermano, donña Gracia Taboada Ortega; nieto; hermanos políticos; primos, primos políticos y demás parientes,

SUPPLICAN a sus amigos se sirvan asistir al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará en la Iglesia de San Justo y Pastor, mañana 17, a las once de la mañana, por cuyo favor le vivirán eternamente agradecidos.

NO SE REPARTEN ESQUELAS
Granada 16 de Julio de 1924.

Varios señores Ferrolanos han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Disposiciones oficiales

Madrid 15

La «Gaceta» publica hoy, entre otras, las disposiciones siguientes:

Disponiendo que en atención a la circunstancia de la implantación de la reforma en Hacienda, no se concedan permisos de verano a este personal.

Resolviendo el expediente incoado por varios funcionarios de Hacienda, procedentes de oposición, reclamando determinadas mejoras.

Licor Polo de Orive
limpia la boca
y el microbio proscribido de cuanto toca.

Palacios Valdés sigue grave

Madrid 15

El novelista Armando Palacios Valdés, continúa en el mismo estado de gravedad, habiéndosele presentado hoy una fiebre alta.

Los médicos abrigan esperanzas de que la dolencia tome un curso favorable.

El domicilio del celebrado escritor es visitadísimo.

Lo que dice Magaz

Madrid 15

Esta tarde al llegar a la Presidencia el jefe accidental del Gobierno, conversó con los periodistas.

El marqués de Magaz manifestó que en la conferencia que celebraron anoche, el general Primo de Rivera le dió cuenta de hallarse satisfecho del viaje y diciendo que se cumplía normalmente el programa anunciado.

Creo el contralmirante Magaz, que el marqués de Estella estará de regreso en Madrid el día 25.

FIRMA REGIA

Madrid 15

El Rey ha firmado hoy los siguientes decretos:

De la Presidencia.—Concediendo la nacionalidad española al príncipe Genaro de Borbón.

Señalando las patentes que han de satisfacer los navieros extranjeros y consignatarios por conducir emigrantes y demás cánones que se les imponen.

De Estado.—Concediendo al infante de España José de Baviera y Borbón las órdenes del Toisón de Oro.

De Marina.—Concediendo la Cruz del Mérito Naval con distintivo blanco al contralmirante de la Armada don Luis Juarnes.

De Hacienda.—Concediendo honores de jefe de Administración de primera clase a don Ramiro Vázquez.

Ahogado en un pozo

Valencia 15

En el pueblo de Buzil, el vecino Ramón Andreu cayó a un pozo, pereciendo ahogado.

El despacho con el Presidente

Madrid 15

En la Presidencia cumplimentaron con el contralmirante Magaz, los subsecretarios de Estado, Gracia y Justicia.

Conferenciaron con el presidente interino, el director de Comunicaciones, el embajador de Francia y otras personalidades.

Detalles de un suceso

Madrid 15

Se tienen algunos detalles del suceso sangriento desarrollado esta mañana en la Puerta del Angel.

Esta tarde desfilaron ante el juzgado varios testigos.

Se sabe que el agresor es obrero pocero, que se dirigía a su trabajo.

Como el tranvía fuera lleno de gente, Monlló se subió a los estribos, por lo que fué amonestado por el cobrador.

Como el viajero no se apeara hasta la Puerta del Angel, se entabló entre ambos una discusión; llegando, según se afirma, a ser golpeado el agresor con la manivela por el cobrador del tranvía.

Manlló entonces sacó una cuchilla, asestandole la puñalada.

Esta noche se encontraba en estado desesperado el cobrador Isidro Sanz, pero a última hora parece haber experimentado una ligera mejoría.

Torero herido

Valencia 15

En la becerra que se celebró en Tisabex resultó gravemente herido por un toro el diestro Lorenzo Salas.

Niño ahogado

Burgos 15

El niño de 4 años Félix Barbadiño se cayó a un pozo.

En su auxilio acudió Policarpo Barbadiño, tío del niño, que se arrojó al agua corriendo riesgo de perder ahogado.

Varios vecinos lograron salvar a Policarpo, sacando también al niño, que era ya cadáver.

Choque de automóviles

Sevilla 15

En la carretera de Huelva a San Lúcar chocó hoy un automóvil con un autocamión del servicio de viajeros.

El automóvil era conducido por Manuel Maté y lo ocupaban sus amigos Toribio García, Manuel García y José Larosa.

Estos vieron avanzar al camión e hicieron un rápido viraje.

En aquel momento se apagaron los faros, precipitándose el autocamión sobre el otro vehículo, que quedó destruido.

Manuel Maté fué despedido a cinco metros de distancia, resultando con la fractura de una costilla y la clavícula izquierda.

Los demás también recibieron heridas de consideración en la cabeza.

El chauer resultó con contusiones y un fuerte golpe en el pecho.

Un enorme delfín se acerca a la playa

Almería 15

Esta tarde se observó desde la playa un enorme delfín que se acercaba aceleradamente.

En el numeroso público que se estaba bañando causó extraordinaria alarma, no atreviéndose a meterse en el agua.

El cetáceo entró en el puerto, siendo contemplado por numerosísimas personas.

Varias embarcaciones pesqueras intentaron cazarlo, no lográndolo.

El "Manuel Calvo"

Cádiz 15

Con rumbo a Canarias, Habana, Callao y otros puntos zarpó el vapor «Manuel Calvo», llevando 200 pasajeros e importante carga.

Traspaso

un establecimiento de comestibles y bebidas, ambos unidos o separadamente, muy acreditado, con buena y mucha parroquia y casa para vivir.

Darán razón, calle del Angel, 3, principal, de 11 a 2 tarde.

Primo de Rivera en Africa

Llegada a Larache
Larache 15
A las nueve de la noche salió de Tetuán el marqués de Estella, acompañado del Alto Comisario y varios generales.

A las doce llegaron al Fondak, donde le esperaban el hermano del Raisuni, el Mazudi, un batallón de Wa-d-Ras y 2.000 indígenas.

El general Primo de Rivera conferenció con el caid. También conversó con el sobrino del Raisuni, Muley Ali.

Después siguió la comitiva recorriendo otros poblados de las inmediaciones de Larache, donde les esperaban los capitanes de las fuerzas indígenas.

El recibimiento que se dispuso al Presidente del Directorio en la posición El Jemis, fue entusiasta.

A la una y media entraba la comitiva en territorio de Larache, pasando el río Lucus por puentes hechos poco antes por los pontoneros.

Abrieron marcha una batería, siguiendo el Alto Comisario, rodeado de fuerzas de la mehalia.

Después conferenció con las autoridades, interesándose por los asuntos locales.

A las dos de la tarde marchó a visitar los hospitales.

España en Marruecos

En memoria de un héroe
Tetuán 15

Invitado por el Casino de las clases de segunda categoría, el general Primo de Rivera asistió al acto de descubrir la lápida colocada para perpetuar la memoria de su primer presidente, el teniente coronel Ayuso, dos veces laureado y que murió combatiendo al frente de los Regulares.

Se pronunciaron varios discursos ensalzando las virtudes del héroe militar.

El acto revistió gran sencillez, resultando emocionante.

Llegada de un tabor de Regulares
Larache 15

Ha llegado procedente de Uad Lau el tercer tabor de Regulares, que formaba parte de la columna del general Serrano Orjive y que se dirige a Alcazarquivir.

Se les tributo a las tropas un cariñoso recibimiento.

Las fuerzas hicieron transbordo, continuando el viaje a Alcazar, siendo despedido por las autoridades el general en jefe de la plaza, el consúl español y la colonia israelita.

El general dirigió a las tropas una alocución.

El tren partió para dicho punto a las diez de la noche.

Nuevo caid
Tetuán 15

El moro notable Zeriff ha sido nombrado caid de la cabila de Amed Sedal.

Oficiales amnistiados
Melilla 15

El comandante general ha ordenado sean revisadas las causas por penas y correctivos.

Los tenientes Federico Máximo y José Santos han sido puestos en libertad.

Medidas contra las casas de préstamos

Zaragoza 15
Terminó la inspección de Hacienda a las casas de préstamo de Zaragoza.

El Gobernador hoy facilitó una nota diciendo que todas ellas se encontraban al margen de la ley, cobrando porcentajes crecidísimos y llevando una contabilidad acomodada a la codicia de sus dueños.

Anunció que serían cerradas todas las casas de préstamo.

Esta tarde conferenció con el fiscal de la Audiencia para deducir la responsabilidad criminal por los abusos cometidos.

Violento incendio
Hoy se ha declarado un violentísimo incendio en una fábrica de papel de la barriada de Pueblo Nuevo.

Pas llamas llegaban a una altura imponente, destruyendo por completo el edificio.

Las pérdidas se calculan en dos millones de pesetas.

MISCELANEA

Madrid 15

Dicen de Washington, que el Gobierno norteamericano aprueba el Estatuto de Tánger, firmado por Francia, Inglaterra y España, manteniendo su criterio de que siga siendo puerto abierto.

En Barcelona, 35 reclusos han protestado porque alcanzándoles el decreto de amnistías no han sido puestos en libertad.

Al Ferrol ha llegado el torpedero número 2 con su comandante el marqués de Santillán.

Telegrafían de París que han sido aprobados créditos por diez millones de francos para construir duchas y piscinas públicas.

En Roma se halla gravemente enfermo el general Garibaldi.

GUÍA DEL VIAJERO
Visita a los monumentos

Palacio árabe, de Carlos V y Torres de la Cañiva, de los Picos, Mezquita y Damas, todos los días laborables, de nueve y media de la mañana a una y media y de tres a seis y media de la tarde.

Alcazaba, Torre de la Vela, todos los días, de tres y media hasta la puesta del sol.

Generalife, de nueve a una de la mañana y de cuatro a ocho de la tarde.

Museos y Bibliotecas
Museo arqueológico y provincial de Bellas Artes, de nueve a doce de la mañana.

Biblioteca de la Universidad, de nueve de la mañana a dos de la tarde.

Archivo del Ayuntamiento, de diez a una.

NO OLVIDEN
que la casa que más ventaja ofrece a sus compradores, es «El León», sin fastuosa ostentación de lujo (deseo siempre para el que compra) y siguiendo su constante norma de estar atento más bien a satisfacer de modo serio y positivo los deseos del público que la favorece.

Para la temporada de Primavera-Verano, presente, como de costumbre, extensos surtidos de selectas novedades en fantasías para señora y caballero.

Comodidad indiscutible en su sistema de venta a precios seriamente fijados. Ventas al contado.

EL LEÓN
MESONES, 98. TEL. 240. GRANADA.

DESDE CADIZ
Los enfermos y heridos de Africa

En el Hospital militar de Cádiz ingresaron, procedentes de Ceuta, los siguientes:
Regimiento de Otumba: cabo, José Martínez, paludismo; soldados, José Serra, id.; Variato Torre Correa, herido.

Regimiento de Ceriñola: cabo, Teófilo Fernández, herido; tambor, Jesús Díaz, herido; soldados, Pablo Hernández, bronquitis; Santiago González, paludismo; Nicolás Hernández, otitis; Juan García, herido; Julián Gimeno, idem; Domingo Gil, idem; Andrés Muñoz, idem; Faustino Moilar, idem; Serafin Lazo, idem.

Regimiento de Vizcaya: cabo, José García, herido; soldados, Antonio Loza, Domingo Hielo, heridos; Juan Muñoz, reumatismo; José Domínguez, paludismo; Miguel Hernández, herido; Agapito Almería, herido; Miguel Domínguez, herido; Joaquín Castro, paludismo; Antonio Martínez, herido; Fulgencio Martínez, herido; José Ros, herido; José Pérez, herido; Joaquín Cabeza, herido; Mariano Ruiz, herido.

Regimiento de Ceuta: sargento, Jesús Casanova, herido; cabo, Cándido Pérez, herido; soldados, Andrés Ultera, broncopneumonia; Antonio Pantagüa, herido; Manuel Rey, paludismo; Anselmo Manzano, reumatismo; Florentino Cremona, reumatismo; Francisco Montoya, paludismo.

Regimiento de Melilla: soldados, Arcadio Pascual, paludismo; Pedro Escrivania, gastritis; José Espluges, paludismo; Juan Silvestre, paludismo; Francisco Navarro, idem; Jesús García, herido; José Barres, idem; Tomás Gilabert, idem; Estanislao Pedralba, idem.

Regimiento de Serrallo: sargento, Antonio López, herido; cabos, Vicente Campos, paludismo, y Francisco García, herido; soldados: Cruz Sobrino, herido; Francisco Astilleros, paludismo; Cipriano León, idem; Quintero García, herido; Pedro Porrorena, gastritis; Jacinto Díaz, herido; Luis Avila, idem; Laureano Estévez, paludismo; Mariano Sáiz, idem; Antonio Farrio, idem; Francisco Aspinera, idem; Antonio Puig, idem; León Lozano, herido; Hilario García, idem; Manuel Pérez, bronquitis; Andrés Frachar, herido.

Regulares Ceuta: cabo Antonio Martos, herido; soldados Antonio Isidro López, Antonio González, Eusebio Exposito, Fortunato Milansos y Dionisio Valles, heridos; Manuel Santos, paludismo.

Regulares de Alhucemas: cabo Domingo Ibáñez, paludismo.

Comandancia Ingenieros Ceuta: cabo Eusebio García y soldado Antonio Aguilar, heridos; soldados Miguel Acevedo Julio González, Miguel González y Juan Guell, paludismo.

Compañía Ametralladoras posición: cabo Jenaro Gilete, paludismo.

Comandancia Tropas de Sanidad: soldado Ramón García, paludismo.

Compañía Mixta Sanidad Ceuta: conductor Ramón Martínez, herido; soldado Mariano Giene, neuralgia; Teófilo Rodríguez, congestión pulmonar; Diego Pestano, adenitis; conductor primero, José Carrasco, paludismo.

Sucesos locales

Heridos
En el Hospital de San Juan de Dios, fué curada Bernarda Delgado García, de herida en la planta del pie izquierdo, producida con una puntilla.

Caida de un carro
En el fieltro de San Lázaro, dió una caída de un carro Francisca Martínez López, produciéndose la luxación del pie izquierdo.

Herido en riña
Con oficio del juez municipal del Padul ingresó en el Hospital de San Juan de Dios, el vecino de Purchil, José Carmona Carmona, que sufre herida en la nariz, producida en riña con otro sujeto.

Los cacos en acción
En la Comisaría de Vigilancia denunció Concepción Cortés Maldonado, que de su domicilio le habían sustraído una colcha valorada en 20 pesetas.

También denunció a la policía que le habían sustraído de su domicilio unas botas que valora en 50 pesetas.

Un hombre galante
Denunció a la policía Angustias Muñoz Fernández, que constantemente es maltratada por un sujeto llamado Luis Illescas.

Hijo desnaturalizado
Se presentó en la Comisaría de Vigilancia Francisco García Manzano, de 64 años, denunciando que al pasar por la calle de Mesones fué insultado por su hijo José Manzano García.

Ha fallecido la respetable señora doña María Josefa Taboada Ortega, cuyas grandes virtudes le rodearon en vida de las más altas consideraciones sociales.

Descanse en paz y reciba su desconsolada familia la sincera expresión de nuestro sentimiento.

El fallecimiento del señor don Tomás Luque Sáez de Balleuera ha sido sentidísimo en Granada.

El finado era concejal de nuestro Ayuntamiento y gozaba de la estimación general.

Colonias escolares

Cantidades recaudadas para atender al sostenimiento de las Colonias escolares del presente año (segunda relación): Don Pablo Benavides, Chacón, 25 pesetas; don Angel Casas, 5; don Eduardo Laguardia, 2; don Guillermo García Valdecasas, 5; don Juan Monlobou, 25; don José Martín Barrales, 5; don Rafael Mora, 5; don Ramón Alvarez Ossorio, coronel del regimiento de Lusitania, 250; decano del Notariado, 5; don José Caparros, 3; don Juan Vargas, 5; don Miguel Serrano Martínez, 2; don José Vázquez, 2; don Enrique Ruiz Gómez, 25; don Emilio López y señora, 5; don José Tripaldi Herrera, 100; don Obdulio Jiménez, 25; dueño del Café Suizo, 10; ingeniero jefe de Obras públicas, 10; don José González Castro, 5; don José Vigaray, 2; don Rafael Ortega, 1; don Francisco Martín García, 1; don Antonio Moreno, 1; don Manuel Bravo, 1; don Edilberto Clavero, 1; dueño del Café Royal, 10; dueño del Café Alameda, 10; don Emilio Escrivano, 1; don Antonio Hernández Ortiz, 5; don Bernabé Dorronsoro, 10; don Antonio Alonso Delgado, 5; juez de instrucción del Camplillo, 5; don José Calera Libis, 5; don Francisco Acosta Inglet, 15; don Manuel Ruiz Morón, 2; don Rafael Martínez Opeil, 1; don Paulino Fuga López, 2; don Pascual Nacher, 5; don José María Osuna, 1; don Pedro Arroyo Pineda, 18; don Antonio Alvarez Cienfuegos, 6; don Francisco Fernández Cambil, 2; doña Abilia L. Montán, 2; don Antonio Murcia Villarreal, 2; señor administrador de Correos, 5; don Ricardo Valdivia, 5; don Miguel Pizarro, 5; señores Hijos de Rodríguez Acosta, 500; don Antonio Gallego Búrri, 5; don Juan Gallego Ruiz, 2; señor conde de Miravalle, 5; Colegio de Corredores de Comercio, 25; don Antonio Montes García, 5; doña Purificación Argente, 2; doña Natividad Estlado, 2; doña Pilar Esquerme, 2; doña Pilar Ortiz, 2; señor coronel del regimiento de Córdoba, 25; don José Guijaró, 2; don Adriano Coronel, 15; don Antonio Pérez, 5; don Juan Bueno Chica, 4; doña Matilde Tarifa, 2; doña María Cantero González, 5; doña Marina Jiménez López, 2.

Lease la 4.ª plana

NOTAS TAURINAS

Luis Cuevas

Para festejar en la plaza de Málaga el domingo 27 de los corrientes, ha sido contratado el valiente novillero granadino Luis Cuevas.

Espectáculos

Teatro Gran Capitán

La actuación en este hermoso y cómodo parque de verano de la compañía de zarzuelas y opereta España sigue siendo brillantísima.

Todas las obras que representan constituyen un éxito, tanto por su presentación como por el inmejorable trabajo del elenco artístico, estando compuesto el programa de hoy en el siguiente orden:

Primera sección, a las nueve y cuarto, la humorada lírica en un acto Las Corsarias, grandioso éxito de esta compañía; segunda sección, a las diez y media, la zarzuela en un acto Amor Ciego, y tercera sección, a las doce, El Día de Reyes.

Salón Regio

Hoy se estrena el trece episodio dividido en tres partes de la grandiosa serie americana marca «Vitaglyph» titulada La lucha contra el destino y el estreno de la segunda jornada última dividida en cuatro partes de la emocionante producción americana titulada De cara a la Muerte, siendo sus principales protagonistas los intrépidos artistas americanos William Duncan y Edith Sohson y el célebre Puñales.

Lea usted

Nuestra edición de la tarde

Es asombroso

A los precios que se han marcado todos los artículos de verano, en los muy acreditados almacenes «La Confianza», pues esta casa, agradecida al público de Granada que tanto la prefiere hoy ante todas las de su ramo, tiene el deber de mirar por su clientela y participarle, que en los artículos de la presente estación encontrará el comprador grandes ventajas por cuanto hasta decir tiene cortes de vestidos desde reducido precio de pesetas 2,50 los 4 metros.

También se hace muy presente, que esta es la única Casa que vende el género blanco, a precios verdaderamente de tarifa.

La formalidad de estos almacenes, en sus operaciones, es ya conocida por el público, y nunca se vale de ninguna combinación para vender, y si mantener su lema «barato, precio seriamente fijo y rigurosamente al contado.»

Reyes Católicos 36, (esquina al Puente del Carbón.)

CONTABLE

Tengo organizado clases por tarde y noche para la enseñanza completa de la Teneduría de libros por partida doble, a horas compatibles con las ocupaciones del alumno. Calle San Miguel Baja, 34.

Se alquila

un hermoso piso, construcción moderna, nueve habitaciones y toda clase de comodidades.

Informarán, Casa Leyva, Mesones, 3 y 5.

MAQUINARIA AGRÍCOLA
DEPÓSITO EXCLUSIVO EN GRANADA
DE LA CASA AJURIA Y ARANZABAL
Esta importantísima Casa, constructora de maquinaria agrícola, en el buen deseo de servir con rapidez y economía a sus numerosos compradores de Granada y su provincia, tiene establecido desde 1.º de mayo del actual un depósito general en esta plaza, donde se entregará en el acto, a precios de fábrica, cuanto esta construye y vende, como: TRACTORES TITAN; TRILLADORAS RANSOMES; SEGADORAS MASSEY-HARRIS; AVENTADORAS AJURIA; TRILLOS ROTATIVOS; ARADOS BRABANT; IDUYA, IDEALES, ALONDRÁ y otros, y a cuantas piezas de recambio se necesitan para esta clase de aparatos.

PROPIETARIOS
Préstamos con garantía de fincas rústicas y urbanas en cualquier punto de España, dando hasta el 50 por 100 de su valor, y aun que estén hipotecadas, fletes anual 6 por 100 y plazo de 5 a 50 años. Ventaja de estos préstamos, facultad de reembolsar anticipadamente todo o parte del capital. La deuda disminuye progresivamente de un modo imperceptible. Estos préstamos no pagan el impuesto de utilidades por ser Banco Nacional. Para informes más detallados, dirigirse siempre a la Agencia de préstamos para el Banco Hipotecario de España.

San José Torres y López Hermanos
Fábrica de Mosáicos, Hidráulicos, Tubos de Cemento, Piedra Artificial y Cementos Lafargue y Landfert, Azulejos artísticos y ordinarios de primera calidad.
Fábrica: Avenida de Alfonso XIII y Ferrocarriles Andaluces, (Fielato de San Lázaro)
Despacho: Gran Vía, 46, y en la Fábrica
Dirijase la correspondencia a TORRES Y LOPEZ HERMANOS, Gran Vía 46, o a DON VALERIANO TORRES, calle Azacayas, 5

Vapores Correos franceses
DE LA
Société Générale de Transports Maritimes
a Vapour y Lloyd Italiano
Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y la Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje: dos hélices y telegrafía sin hilos: ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA y PINCO

Plata
Saldrá de Almería el 3 de Julio de 1924, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Valdivia
Saldrá de Almería el día 12 de Julio de 1924, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
Formosa
Saldrá de Almería el 22 de Julio de 1924, para Río de Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires.

LA ROSARIO
(SOCIEDAD ANÓNIMA) Casa fundada en 1874
EL REY DEL TOCADOR
Jabón Aromas de la Tierruca
Especialidad en Aguas de Tocador, Kananga, Divina, Brisa de la Montaña. Extractos superfinos para el pañuelo y en toda clase de perfumería. - SANTANDER.

LA FAVORITA
MESONES, 49 : PRECIO FIJO
Loza, Cristal, Porcelana y Electricidad
3 VASOS FINOS AGUA, UNA PESETA
Lámpara de filamento metálico
«La Favorita»
PESETAS. 0'95

PRIM ORTOPEDICO
EN GRANADA
Fijamente el día 19 de todos los meses en el Hotel Victoria, recibirá en Granada este afamado ortopédico de Madrid, calle Preciados número 33, Casa fundada hace medio siglo.
Piernas y brazos artificiales
Las perfecciones más gran de la guerra Europea. Aparatos para la curación de DEFORMADOS. Jorobados. Piernas o pies torcidos. Parálisis. Tumores Blancos. Fajas elásticas para señoras y caballeros; para vientres voluminosos, embarazo, operados, descensos de matriz, riñón flotante, etc. Medias elásticas para varices y llagas. Aparatos electro-magnéticos para sordos y mudos y para curar el desgaste y debilidad de los nervios.

HERNIAS
Creadores del «Cojin Herniario Prim», tratamiento ideal y patentado con el núm. 46.169. El más perfecto, científico, completo, cómodo y económico para curar toda clase de hernias. Todos los meses, sin variar de fecha, nuestro eminente especialista recibirá consulta completamente gratis en:
Granada el 19 Hotel Victoria consulta de 9 a 5
Almería » 14 » Simón » 9 » 5
Baza » 17 » Mariquita » 9 » 5
Guadix » 18 » Comercio » 9 » 1
Loja » 20 » La Española » 10 » 5
Málaga » 22 y 23 Simón » 10 » 5

Los príncipes de Egipto salen de Granada para Sevilla

Ayer mañana marcharon a Sevilla el príncipe de Egipto Amar Ybraim, hijo del Kediye, la princesa y el príncipe Osman Faskil, acompañados de su secretario Cey y de la servidumbre.

Marchan encantados de las bellezas de Granada y de su clima, ofreciendo volver a visitarla.

Durante la estancia en nuestra ciudad, los príncipes de Egipto han dado pruebas de su munificencia a favor de los necesitados, repartiendo cuantiosos donativos y limosnas.

Así lo hicieron en la Cartuja y en el camino del Sacro-Monte.

En este lugar asistieron a una zambra gitana—que les resultó interesantísima,—aplaudiendo a las artistas que en ella tomaron parte, y obsequiándolas con un billete de quinientas pesetas.

A su paso por las calles se ha visto a los príncipes entregar abundantes monedas de cinco pesetas a menesterosos situados en las puertas de las iglesias y a cuantos de ellos han solicitado algún auxilio.

Les visitó el gobernador señor Aramburu, devolviéndole la visita hoy: después los augustos viajeros.

Desde Sevilla seguirán éstos su viaje a Córdoba, Madrid y Toledo, y después visitarán Francia, Italia y Suiza, regresando después a Egipto.

Enhorabuena a los señores que forman la comisión y especialmente a los artistas que tomaron parte.

GUARDIA CIVIL

La de Zújar ha detenido a José Francisco Martínez Rodríguez y Manuel Salvador Jiménez, por hurto de esparto.

La de Gábia Grande comunica que al vecino de Albuñol Serafin Galdano López, le han hurtado sujetos desconocidos 650 pesetas en el «Arenal del Aguadero», ignorándose los autores a quienes busca la benemérita.

La de Alquízar ha detenido a Fernando Martínez Martínez, por hurto de patatas.

La de Pedro Martínez ha detenido a Manuel Corral Corral, por intento de violación.

La misma ha detenido a Antonio Fernández Montero, que atentó contra el guardiá Manuel Avalos, porque éste le echó estrigina a un perro propiedad de aquél.

La de Otívar, a Joaquín Martín Vallejo, por maltratar de palabra e intento de agresión a su vecina Angeles Vallejo Cobo.

La misma detuvo a la anciana Dolores Mingorance Pérez, por hurto de una gallina, propiedad de Francisco Navas Alaminos.

La de Gor, a Amador Hernández Olea y Francisco Sánchez Quizada, que riñeron sin ocasionarse heridas.

La de Torvizcon denuncia que María Rodríguez Muñoz ha sido insultada y amenazada de muerte, con allanamiento de morada, por Miguel Rodríguez Almendros. Este fue detenido.

La de Maracena detuvo a Augustias Galindo Soto y a Concepción Blanca Carmona, que riñeron mutuamente.

La misma ha detenido a Enrique González Ballesteros, por hurto de caballerías.

La de Albolote detuvo a José Romero Ibáñez, por usar armas sin licencia.

La de Baza ha detenido a Antonio Sánchez Quiles, por haber apaleado a su hermana política Dolores Checa Peñalver, produciendo las confusiones en diferentes partes del cuerpo.

Por razones...

interiores y que no son del caso dar a conocer, se comunica a toda Granada y su provincia, que durante diez días se rebajan un 10 por 100 casi todos los artículos del establecimiento EL REGALO: Abanicos, Peñales, Corbatas, Tapetes, realiza EL REGALO, Plaza de Bibarrambilla 21, 22 y 23.

ALMUÑÉCAR Para baños de mar y sol al aire libre «El Bañerío LA ESTRELLA»

En el Ayuntamiento

La Alcaldía

Se ha encargado de la Alcaldía el marqués de Casablanca, cesando el primer teniente de alcalde conde de las Infantas.

Orden del día

Orden del día para la sesión de la Comisión municipal permanente que se celebrará hoy a las once.

La Comisión de Fomento y obras propone se conceda licencia a don Eloy Jiménez para variar huecos en la casa número 5 de la calle de Guadalupe, con fachada a la calle del Lavadero de las Tablas, con dirección y planos del arquitecto señor Wilhelm. Se autorice al señor Gerente del Coliseo Olympia, para colocar un anuncio luminoso en dicho Coliseo, en el muro de fachada de la casa número 2 de la calle de Reyes Católicos, con arreglo al proyecto presentado y previo pago de los impuestos correspondientes.

Que se efectúe la recepción definitiva de las obras de reconstrucción de la parte alta del pabellón destinado al capellán del Cementerio, adjudicadas en subasta a don Felix Cuesta, y que se le devuelva la fianza que tiene constituida.

La Comisión de Gobernación propone se conceda licencia de 30 días a los funcionarios señores B. Benavides y don J. Medina, y de 29 a don E. Segura.

Decreto del señor Alcalde, accediendo sin perjuicio de dar cuenta a la Comisión municipal permanente, a lo solicitado por don E. Ribot, interesando autorización para traslado de restos desde el Cementerio a una capilla de la iglesia de Santa Escolástica.

Distribución de fondos para el mes de julio.

Autorización al señor Alcalde para el pago por adelantado, tanto trimestral como mensualmente, según contrato de alquileres de edificios; por semanas, de jornales y materiales de obras por administración; por decenas, al personal de Consumos, limpieza y desinfección; por quincenas al de peones camineros, conductores de cadáveres y hijo de pavimento.

tos, y por mensualidades el del personal y material y demás atenciones fijas del presupuesto, por dozas partes, una vez de vencidas, así como para que disponga la ejecución de obras y servicios, cuyo importe no exceda de 250 pesetas.

Reproducción de los acuerdos adoptados en el ejercicio anterior referentes a obras y servicios que se hallen pendientes de ejecución.

Solicitud de don Antonio Garzón Soria, interesando su inclusión en el padrón de vecinos, en unión de su esposa doña Encarnación Pastor Jiménez.

LIBROS Y REVISTAS

Revista del Centro de Estudios Históricos de Granada

El último número de esta interesante Revista publica el siguiente sumario:

«Granada en la Guerra de la Independencia» (conclusión) por Antonio Gallego y Burín.

«Los capítulos de historia aragonesa en la Segunda Crónica General», por P. Bohigas Balaguer.

«Unos años de historia granadina (1814-33)», por Francisco Martínez Lumbreras y Antonio Gallego y Burín.

«Documentos inéditos para la Historia de Granada (una carta del fundador del Sacro-Monte)», por José Antonio Cabrerizo.

«El negro Juan Latino (ensayo de un estudio biográfico y crítico)», por A. Marin Ocete.

«Libros y Revistas», por José Navarro Pardo.

HIELO-NIEVE VARELA, 7 Envío a todas partes Tubos - refrescos - helado

Al Hospicio

El Gobernador civil ha dispuesto el ingreso en el Hospicio del niño Miguel Martínez Mingorance, huérfano vagabundo.

Carretera de Granada

Asilo Nocturno En el Asilo Nocturno pernoctaron la noche última 15 indigentes.

Asociación de Caridad En la Asociación Granadina de Caridad se repartieron ayer a los pobres 305 raciones.

Los rayos del sol vencidos por un ventilador A. E. G. Pidense en los buenos establecimientos de material eléctrico. En Granada: A. E. G. Ibérica de Electricidad, Gran Vía, 12.

Sección judicial

Señalamientos para hoy

Sala de vacaciones. Juzgado del Salvador.—Contra Ginés González Fernández, por malversación; abogado, señor Sánchez Chacón; procurador, señor Taboada; secretario, señor Alonso.

Juzgado de Orgiva.—Contra Antonio Martín Castillo, por estafa; abogado, señor Reyes; procurador, señor Domnet; secretario, señor Alonso.

Pleito

Se ha recibido el expediente de posesión judicial de una casa, a instancia de doña Amalia Sequera García y don Luis Pastor Sequera.

Sentencia en la causa de Orgiva

En la causa que durante tres días tuvo lugar su vista en esta

Audiencia territorial, y que despertó gran expectación, no sólo en el público, sino en los profesionales, y en la que el fiscal, en un brillante informe, pidió para el procesado la pena de muerte, el Tribunal de Derecho ha dictado sentencia condenando al procesado Juan Victoria González, como autor de dos delitos de asesinato, calificados por la alevosía con la concurrencia de una circunstancia atenuante y otra agravante, que se compensan a la pena de cadena perpetua; y en caso de indulto a la inhabilitación perpetua absoluta, indemnización de cinco mil pesetas, para los herederos de las víctimas.

Como esta condena está conforme en un todo con la petición del abogado defensor don José Vázquez y Vázquez, ha constituido un triunfo para el joven abogado, el que está recibiendo muchas felicitaciones.

ANISOSA Suero preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Constituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. Doctor Benedito--S. Bernardo, 11--Madrid De venta en la Farmacia de D. Nicasio Montes Barzón Reyes Católicos, 20.—GRANADA

CRONICA DE LA REGION

DE SANTAFÉ

El sábado tuvo lugar en el teatro Fernando e Isabel el festival organizado por las autoridades de esta ciudad en beneficio de los niños pobres.

El lujoso salón, cedido galantemente por su propietario don Antonio Nieves, hallábase repleto de selecto público, entre el que figuraban bellísimas señoritas.

La representación artístico-cinematográfica estuvo compuesta por el siguiente seleccionado programa: 1.º Sinfonía. 2.º La magnífica película en seis partes, titulada, El Caballero de la pesadilla. 3.º Concierto de piano por don Manuel Carmona. 4.º El barítono granadino don Julio Vidal, que estuvo muy bien, siendo ovacionado.

5.º Presentación de la bella artista del cuiplet regional Marifau de Lara, la que deleitó con su arte al numeroso público que promió con clamorosos aplausos su labor.

Estos dos números fueron acompañados por el joven profesor granadino señor Montero.

La banda municipal ejecutó lo más escogido de su repertorio.

Marifau es artista que sugiere al público, tanto en el cuiplet (en el cual se presenta como un delicado Bibelo) como en sus canciones regionales.

Indicador económico

Sección especial por palabras

Dé una a ocho palabras, 30 ctms. Cada palabra más, 5 céntimos

Alamedas. véndense alamedas rollizas, en término de Zújar. Para tratar, diríjase Plaza Campos, 4.

Quando un automóvil da el máximo de rendimiento, es porque va lubricado con «Aiglon Auto-Oil».

Francésita: enterado carta. Te quiere y no olvida, tu J.

Para calzados elegantes, Santa Lucía, Príncipe, 5, Granada.

Se vende torno rápido uno cincuenta entre puntos, máquina taladrar, transmisión, motor dos caballos, nuevo. Razón, Varela, 7.

Se realizan puertas y ventanas de todas clases.—Calle de Navarrete.

ESQUELAS SE RECIBEN EN LA ADMINISTRACIÓN DE EL DEFENSOR DE GRANADA HASTA LAS CUATRO DE LA MADRUGADA

Traslado del taller carpintería de la calle San Jerónimo al Laurel de San Matías, número 3.

Usando el lubricante «Aiglon Auto-Oil» en vuestro automóvil, obtendréis resultados maravillosos y economizaréis vuestro dinero.

NODRIZAS (Sección especial para amas de cría, a 20 cts. inserción.) Ama de cría joven, con leche fresca, se ofrece para casa de los padres. Razón. Ana Morales Martín, Era Alta, Pinos Puente.

Ama de cría, con leche fresca, se ofrece para casa de los padres. Pregunten por Josefa Poyatos, posada de la Granada.

ZAPATERIA ALHAMBRA

Grandes existencias para esta temporada.-Tenemos gran surtido en zapatos y botas de piel para caballero, desde 12 pesetas La Casa que más barato vende sus Calzados JIMÉNEZ Y DÍAZ - 11 ZACATIN, 11

LA TORRE DE NESLE POR MICHEL ZEVACO ESTA OBRA ES PROPIEDAD DE LA EDITORIAL SATURNINO CALLEJA DE MADRID. CON CUYA AUTORIZACION SE PUBLICA XXXVII Malingre y Guillonne Simón Malingre se irguió y dijo: —Puedo hacer algo mejor, monseñor. ¿Quién es Bigorne, después de todo? Un pobre diablo que no merece el honor de vuestro odio. Basta con que yo me ocupe de él: un humilde criado como yo hasta y sobra para Bigorne, y yo le torno por mi cuenta. Estad tranquilo, conde de Valois; los días de Bigorne están contados...

—¿De modo que también tú le odias? —¡Yo! ¡mada de eso! Pero estando al servicio de monseñor, comparto, como es natural, los afectos y los odios de monseñor; quiero decir, los odios secundarios, los afectos de un orden inferior. En cuanto a los sentimientos de un orden más elevado, pasan por encima de mi espinazo, que el respeto mantiene encorvado; pero por mucho que me incline, no dejo de echar una mirada por aquí, una ojeada por allá; con esto me basta para saber muchas cosas. —¡Demasiadas tal vez!— murmuró el conde: —Demasiadas, no, puesto que todo es para servir a monseñor. Juzgad si no: Monseñor, en este momento tal vez diérais toda vuestra fortuna por saber en dónde está la hechicera Mirtila. ¡Pues bien, yo lo sé! Una oleada de sangre invadió el rostro del conde de Valois. Su fisonomía dura y severa expresó vivísima curiosidad. Durante un segundo permaneció inmóvil ante Malingre, triunfante, luchando en su interior con los dos sentimientos que le dominaban. —La paloma se nos escapa— continuó Malingre.—Yo conozco su nido. No tengo más que

alargar el brazo y entrego a vuestra señoría la más linda de las hechiceras. Un gran suspiro levantó el pecho del conde. —Porque la amáis—dijo Malingre, en voz más baja y acercándose—. La amáis como jamás habéis amado, lo cual es una tontería, monseñor. ¡Pero, en fin, en esta ocasión, el amor está de acuerdo con vuestros intereses; y qué venganza para vos, monseñor, tener en vuestro poder a esa hermosa niña ya que esa niña es la hija de Marigny! Un sollozo, que Valois no pudo contener, silbó en su garganta. —¡Cállate—murmuró.—No ofrezcas a mi imaginación esas imágenes de un amor imposible, porque jamás sufrimiento igual ha torturado el corazón de un hombre. Porque es preciso que esa hechicera, ¿lo oyes, Simón?, es preciso que esa hechicera esté esta noche en su calabozo del Temple! —No comprendo—dijo Simón. —El rey quiere verla! —¡Ah!, ¡ah!, ¡en efecto!... la situación es apurada... —Ahora bien: escucha. O conservo a Mirtila a mi lado, y esta noche me prenden, me juzgan y me condenan, o la entrego al rey,

y entonces se me hace pedazos el corazón, me muero... Simón... Malingre se cruzó de brazos. El conde dió algunos pasos. Su recia bota hería violentamente el suelo. Su imponente estatura, sus anchos hombros, oprimidos por el colete de ante, su mano crispada sobre la empuñadura de su daga, su rostro alterado, sus ojos inyectados en sangre, todo este conjunto constituía una silueta que causaba espanto. —¡A vos corresponde elegir!—dijo Simón Malingre. Valois se detuvo delante de él. —¿Y dices que sabes en dónde está? —Lo sé. —¿Y puedes apoderarte de ella en este mismo instante? —En este mismo instante, no. Esta tarde, en cuanto empiece a oscurecer, si se me apodera de ella en pleno día, habría lucha, resistencia, gritos, acudirían los vecinos y... todo se habría perdido. —¡Maldición! ¡Que no esté ya aquí, Simón! ¡Huiriámos y asunto concluido! —Si—dijo Malingre para sí,—pero eso es precisamente lo que yo no quiero. ¡Monseñor—añadió en voz alta,—dejadme hacer! ¡El rey verá a la hechicera y vos tendréis a vuestro lado a Mirtila.

—¿Cómo? —Dejadme hacer, os digo. Volved al Temple, adonde os llaman vuestros deberes de gobernador. Y esperad pacientemente hasta el anochecer. Yo respondo de todo. Malingre, sin esperar nuevas preguntas, desapareció rápida y silenciosamente, como había entrado. Valois meneó la cabeza, como si considerase demasiado hermosa la esperanza que Malingre acababa de sugerirle. Pero confiando en el fondo, en el genio de su criado, dirigióse al Temple, murmurando: «¿Quién sabe?» Simón Malingre subió al último piso del palacio. Allí tenía su cuarto, su rinconcito, al que podía retirarse durante los breves momentos en que no tenía que estar cerca de su amo. Entró en una sala bastante vasta, clara y bien amueblada. En ella trabajaba silenciosamente una mujer en uno de esos toscos bordados con que las mujeres del pueblo adornaban en aquella época sus capuchones. Malingre se sentó enfrente de ella. En sus ojos resplandecía una llamarada roja. La mujer tenía la cara pálida y triste. Interrogó a Malingre con la mirada. —Querida Guillonne—dijo el cria-

do—me parece que de esta hecha haremos fortuna. Guillonne enrojeció ligeramente. La idea de la fortuna era la única que podía alterar algún tanto sus marchitas facciones. —¿Y ello solo depende de tí—agregó Malingre. —¿Has encontrado a Bigorne? ¿Te has decidido a entregarnos a a Buridán? —No hablemos de eso, Guillonne. Cada cosa a su tiempo. Veamos: me has dicho que tuviste la excelente idea de ir al Pré-aux-Ciers para presenciar la batalla de los estudiantes. —Y ví lo que quería ver—dijo Guillonne, tratando de adivinar lo que se proponía Malingre. —Si, querida Guillonne. Y tuviste la idea, no menos excelente, de seguir paso a paso... —¿A Mirtila? Bien. Ahora ya sé lo que quieres. Quieres saber en dónde está la linda hechicera. —Sí—contestó Malingre, apretando los labios. —Bueno; pues no lo sabrás. Consiento en ir a medias contigo en lo de Buridán. Pero Mirtila me la reservo para mí... para mí sola. Malingre, no sabrás nada. Simón Malingre prorrumpió en una risita que silbó por entre sus delgados labios. Se levantó, cerró

NEURASTENIA LA IMPOTENCIA de CRÍA con LA NERVIGINA de T. GONZALEZ ESTÓMAGO